
Životopis - Marie Prchalová

Marie Prchalová se narodila 19. července 1931 v malé vesnici Jamné u Jihlavy. Již od dětství
projevovala výraznou kreativitu a péči o své blízké. S kamarádkou si vyráběla hračky z různých
předmětů a současně se starala o svého mladšího bratra.

Druhá světová válka přinesla do života malé Marie dramatické zvraty, když byla svědkem odvádění
sousedů do transportu. Přestože se ocitla ve stínu válečných událostí, vyrostla jako dítě neovlivněné
přílišně těžkostmi té doby. Vzpomínky na základní školu jsou spjaté s absencí básniček o válce v

čítance, což jí zanechalo v mysli pevný dojem.

Po absolvování základní školy v roce 1945 se Marie rozhodla vstoupit na textilní školu v Heleníně, kde
se věnovala oboru pletařství. Tato volba nebyla v souladu s představami její matky, která si přála, aby
se starala o domácnost a hospodářství. NicméněMarie se nechala vést vlastním přesvědčením a

vášní pro textilní umění.

Svůj životní příběh spojila s láskou k divadlu, které se stalo oblíbeným koníčkem jak pro ni, tak i pro

jejího budoucího manžela. Oba se zapojili do ochotnického divadla ve své vesnici. Marie byla ženou
plnou víry v Boha a dobrosrdečnosti, což se odráželo v každodenním životě a v jejích skutcích.

Marie se provdala v Jamném a s manželem měla dvě děti. I přesto, že byla hluboce věřící, tolerovala
názorovou odlišnost svého manžela, který byl komunistou. I přes politické přesvědčení v rodině
nepanovaly neshody. Její manžel byl vždy otevřený různým pohledům a nikdy nebyl fanatickým

stoupencem komunismu. Za totalitního režimu byl dokonce uvězněn za znevažování komunistické

ideologie. Po skončení pracovní doby v PletárněMarie našla zaměstnání jako listonoška a později
jako prodavačka v místní Jednotě. Přijímala život s filozofií přijímání, ať už šlo o radosti nebo

těžkosti. Nejbolestnějším okamžikem v jejím životě bylo úmrtí bratra, který zahynul v dole.

Její manžel zemřel po událostech Pražského jara v roce 1986, ačkoli věřila v Boží spravedlnost,
poskytovala Marii silnou oporu v těžkých chvílích. Marie Prchalová je ženou, která žije svůj život s
pokorou a odhodláním, věřící v lepší zítřky, i přes všechny obtíže, které jí život přinesl.


